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Σημαντικά έργα ξεκινούν σε ιστορικές Ιερές 
Μονές
/ Επικαιρότητα

Σημαντικά έργα ξεκινούν σε ιστορικές Μονές της χώρας το προσεχές 
διάστημα.

Συγκεκριμένα πρόσφατα υπεγράφη Προγραμματική Σύμβαση  για τη βελτίωση της 
οδού πρόσβασης προς την Ιερά Μονή Μακελλαριάς Καλαβρύτων. Σύμφωνα με την 
Προγραμματική Σύμβαση, η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας αναλαμβάνει 
να εκτελέσει το έργο, το οποίο αναμένεται να δημοπρατηθεί σύντομα. Η 
Περιφέρεια έχει εξασφαλίσει χρηματοδότηση ύψους 3 εκ. ευρώ από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων, προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες διάνοιξης και 
βελτίωσης βατότητας των οδών πρόσβασης προς την Ιερά Μονή Μακελλαριάς. 
Προς την Ιερά Μονή Μακελλαριάς Καλαβρύτων, θα εκτελεστούν εργασίες και στις 
δύο οδούς πρόσβασης. Δηλαδή, μέσω της επαρχιακής οδού Χαλανδρίτσας-
Καλαβρύτων από τον οικισμό Φλάμπουρα και μέσω της οδού που διέρχεται από 
τους οικισμούς Ρακίτα και Λαπαναγοί. Ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τη δεύτερη 
πρόσβαση θα συμβάλει στη δασοπυρόσβεση της περιοχής,γιατί με τη διάνοιξή του, 
η απόσταση από τον ποταμό Σελινούντα μειώνεται σημαντικά.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Επίσης, εντάχθηκαν στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2014-2020» οι 
πράξεις «Αποκατάσταση του Καθολικού και του Παρεκκλησίου του Αγίου Νικολάου 
της Ιεράς Μονής Αγίων Φανέντων στη Σάμη Κεφαλονιάς» και «Αποκατάσταση του 
Καθολικού της παλαιάς Μονής Σισίων Κεφαλονιάς» με απόφαση της Περιφερειάρχη 
Ιονίων Νήσων Ρόδης Κράτσα – Τσαγκαροπούλου. Tο πρώτο έργο προϋπολογισμού 
843.200 ευρώ, αφορά στην αποκατάσταση του Καθολικού της Μονής των Αγίων 
Φανέντων και του Παρεκκλησίου του Αγίου Νικολάου που βρίσκονται στην 
ακρόπολη της αρχαίας Σάμης Κεφαλονιάς στη θεσπισμένη ζώνη προστασίας Α.. Η 
ευρύτερη περιοχή της αρχαίας πόλης έχει χαρακτηριστεί το 1994 ως 
αρχαιολογικός χώρος και το 1995 καθορίστηκαν ζώνες προστασίας που 
επικαιροποιήθηκαν το 2004. Από τον 13ο αιώνα υπάρχουν μαρτυρίες για την 
ύπαρξη της Μονής.



Το δεύτερο έργο, προϋπολογισμού 942.400 ευρώ αφορά στην αποκατάσταση του 
Καθολικού της παλαιάς Ιεράς Μονής Σισίων Κεφαλλονιάς. Οι εργασίες που θα 
εκτελεστούν αφορούν στην διενέργεια ερευνητικών τομών για την εκτίμηση του 
βάθους θεμελίωσης, κατασκευή αποστραγγιστικής τάφρου, διερεύνηση για τον 
εντοπισμό τοιχογραφιών και παλαιότερων χρωματισμών, καθαίρεση σαθρών 
επιχρισμάτων, συντήρηση της επιφάνειας λίθινων στοιχείων, αντικατάσταση 
πωρολίθων, κατασκευή αρμολογημάτων, συρραφή ρωγμών με λίθινα κλειδιά, 
ανάκτηση τοιχοδομών όψεων μέχρι το ύψος της στέγης με ημιλάξευτη λιθοδομή, 
δημιουργία διαζώματος οπλισμένου σκυροδέματος, κατασκευή ξύλινης στέγης, 
τοποθέτηση μονώσεων, επικεράμωση, κατασκευή ουρανίας, κατασκευή νέων 
ξύλινων κουφωμάτων, ανακατασκευή λίθινων γείσων, κατασκευή νέων 
επιχρισμάτων, επίστρωση δαπέδου με πλάκες πωρόλιθου, ανακατασκευή 
κωδωνοστασίου, διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου, τοποθέτηση ενημερωτικών 
πινακίδων στον περιβάλλοντα χώρο, ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις.

Αύριο η υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λίνα Μενδώνη θα υπογράψει 
Προγραμματική Σύμβαση με τίτλο «Διερεύνηση δυνατοτήτων προστασίας, 
ανάδειξης, αποκατάστασης και επανάχρησης κτηρίου πρώην Ιερατικής Σχολής, 
καθώς και των παρακειμένων ερειπωμένων κτισμάτων Κατοικιών στην Ιερά Μονή 
Αγίας Τριάδας Τζαγκαρόλων στα Χανιά Κρήτης μαζί με τον περιβάλλοντα χώρο 



τους» με συμβαλλόμενους φορείς το ΥΠΠΟΑ, την Περιφέρεια Κρήτης, την 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος των Τζαγκαρόλων και 
το Πολυτεχνείο Κρήτης. Η εν λόγω Προγραμματική Σύμβαση θα υπογραφεί στην 
Μονή της Αγίας Τριάδας τη Δευτέρα 6 Ιουλίου στις 10.00 παρουσία όλων των 
συμβαλλομένων.

 


